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2018                     
Créée en 1979, Action contre la Faim est une organisation non gouvernementale internationale qui lutte contre la faim dans le monde. Sa charte des principes humanitaires - indépendance, neutralité, non-discrimination, accès libre et direct aux victimes, professionnalisme, transparence - fonde son identité depuis plus de 35 ans. Sa mission est de sauver des vies en éliminant la faim par la prévention, la détection et le traitement de la sous-nutrition, en particulier pendant et après les situations d’urgence liées aux conflits et aux catastrophes naturelles. Action contre la Faim coordonne ses programmes autour de 5 domaines d’activités : Nutrition et Santé - Santé Mentale et Pratiques de Soins - Sécurité Alimentaire et Moyens d’Existence - Eau, Assainissement et Hygiène - Plaidoyer. En 2016, Action contre la Faim est venue en aide à plus de 14,7 millions de personnes dans 49 pays à travers le monde www.actioncontrelafaim.org
Nous recherchons : UN RESPONSABLE DE PROJET RECHERCHE « CHAINE DE VALEUR INSECTES » (H/F)
Pays d’affectation : République Centrafricaine, Bangui  
Durée du contrat : 6 mois à compter du 1er mai 
Le rôle : Sous la supervision du Coordinateur Terrain, vous devrez déterminer la contribution actuelle et potentielle des insectes à la sécurité alimentaire & nutritionnelle des populations centrafricaines. 
En effet, le présent projet, innovant, vise à produire des éléments d’information qui permettront d’identifier les potentialités économiques et nutritionnelles de la filière de l’entomophagie en RCA. Il consiste en un état des lieux permettant de cibler les leviers du développement d’une chaîne de valeur « Insectes » sensible à la nutrition et inclusives des populations vulnérables. Plus précisément, vos responsabilités seront les suivantes : 
· Définir et organiser les activités de recherche

· Assurer la mise œuvre et supervision des activités de recherche

· Garantir la qualité des données recueillies, assurer le reporting du projet et restitution

· Contribuer à la conception d’un projet multi-annuel, à la capitalisation, développement technique et positionnement stratégique du Département Sécurité Alimentaire & Moyens d'Existence (SAME)

· Gérer, développer des partenariats et participer à la représentation d’ACF

· Gérer et encadrer les équipes « enquête »  

Les conditions de vie sur Bangui : A Bangui, le climat est de type équatorial avec une saison humide de mai à octobre et une saison sèche de novembre à avril. Les températures annuelles moyennes vont de 24°C à 27°C, les maximales atteignant 34°C. Les expatriés logent dans des maisons communes qui sont équipées d'électricité, d'eau courante et d’une connexion internet relativement bonne. Les chambres disposent de moustiquaires, de ventilateurs ou de climatisation et certaines disposent de leur propre salle de bain. 

La vie n’est pas trop chère à Bangui. Le perdiem et les frais de vie donnés sont suffisants pour permettre des sorties régulières. De nombreux restaurants de tous types existent et de nombreux maquis proposent poisson et autres spécialités locales. Le couvre-feu est à minuit en semaine et 1 heure le week-end. De nombreux endroits sont autorisés et ainsi vous permet de trouver de nombreux endroits agréables où se détendre après le travail et les weekends. Avec de nombreuses ONG présentes en RCA, les soirées inter ONG sont fréquentes. Des infrastructures sportives sont accessibles avec piscine, tennis, squash et salle de sport. 

Contexte de la mission RCA : Action contre la Faim (ACF) intervient en République Centrafricaine (RCA) depuis 2006. Forte de son expérience dans le pays, les actions menées ont répondu au contexte changeant du pays en appliquant à la fois des approches d'urgence (avec notamment le mécanisme de réponse rapide aux mouvements de population), de relèvement précoce et de développement en fonction des zones et des besoins. Les projets, pour la plupart multisectoriels, sont aussi bien développés pour les populations urbaines, rurales dans les domaines de la Nutrition-Santé ; Santé Mentale et Pratique de soins ; Eau, Assainissement et Hygiène ainsi que la Sécurité Alimentaire et Moyens d'Existence. Réputée pour son expertise technique, sa capacité de réponse d'urgence et sa connaissance du terrain, ACF jouit également d'un bon niveau d'acceptance auprès des bénéficiaires favorisant la sécurité des équipes qu'elle déploie sur le terrain. La mission RCA est aujourd’hui composée de 4 bases opérationnelles (Bangui, Bouar, Bossangoa et Sibut) et bientôt une cinquième (Alindao), d'environ 300 staffs nationaux et une trentaine d'expatriés. 

Une vigilance sécuritaire est nécessaire dans l'ensemble de la zone d'intervention, dont le contexte reste volatile. Un monitoring quotidien des conditions sécuritaires est réalisé afin de garantir le bon déroulement des activités.
Le candidat : Titulaire d’une formation supérieure en agronomie, agroéconomie, ou socio-économie du développement, vous avez 3 ans d’expériences professionnelles en gestion de projet de développement dans l’agriculture, l’élevage ou la transformation agro-alimentaire. La mise en œuvre d’un programme de recherche-innovation serait un plus ainsi qu’une expérience (en recherche ou plus opérationnel) sur les insectes. Vous connaissez les méthodes et outils de suivi évaluation et de capitalisation ainsi que le cycle de projet. Des connaissances scientifiques dans le domaine de l’entomophagie sont indispensables. 
Force de proposition avec un esprit novateur, vous êtes capable de travailler dans un contexte volatile, sous haute pression. 

La maitrise du français à l’écrit et à l‘oral est indispensable. 
Conditions : 
Salarié - Rémunération de 1600 à 1975€ bruts mensuels

Allocation pays attribuée pour ce poste (12% du salaire brut)
Prise en charge du transport, des frais de bouche et d’hygiène, hébergement collectif, mutuelle

5 semaines de congés payés et 20 JRTT par an
Pour postuler, cliquez ici :
http://recrutement.actioncontrelafaim.org/positions/view/3209/Un-Responsable-de-Projet-Recherche/ 
Rejoignez-nous sur Linkedin :  https://www.linkedin.com/company/1334237/
